

Об особенностях функционирования платежной системы Банка России  
в период подготовки к реализации требований Положения Банка России  
от 06.07.2017 № 595-П «О платежной системе Банка России»

1. В рамках подготовки к реализации требований Положения Банка России № 595-П<sup>1</sup> в период с 12 по 26 марта 2018 года поэтапно будет проведена централизация обработки информации всех региональных компонент платежной системы Банка России, что позволит обеспечить завершение переводов денежных средств между клиентами Банка России (за исключением клиентов полевых учреждений Банка России) в течение одного операционного дня.

При централизации обработки информации региональных компонент будет применяться регламент функционирования платежной системы Банка России, установленный приложением 9 к Положению Банка России № 384-П<sup>2</sup>, с учетом следующих особенностей:

1) подготовка к началу операционного дня осуществляется с 00.00 до 01.00 по московскому времени;

2) при осуществлении несрочного перевода прием к исполнению распоряжений в электронном виде от участников обмена, определение платежной клиринговой позиции в режиме поступления и исполнение распоряжений осуществляются с 01.00 до 21.00 по московскому времени.

При этом время работы системы БЭСП (предварительный, регулярный и завершающий сеансы), время периодов (рейсов) для определения платежной клиринговой позиции в дискретном режиме, а также время направления уведомлений, извещений и подтверждений, касающихся данных процедур, порядок обмена электронными сообщениями не изменяются.

---

<sup>1</sup> Положение Банка России от 6 июля 2017 года № 595-П «О платежной системе Банка России». Опубликовано на сайте Банка России в сети Интернет [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru) в рубрике «Правила платежной системы Банка России» подраздела «Платежная система Банка России» раздела «Национальная платежная система», а также в подразделе «Проект создания перспективной платежной системы Банка России» раздела «Национальная платежная система».

<sup>2</sup> Положение Банка России от 29 июня 2012 года № 384-П «О платежной системе Банка России».

Централизация обработки информации региональных компонент платежной системы Банка России будет проводиться по следующему графику:

- с 12 марта 2018 года – ГУ Банка России по Центральному федеральному округу, Северо-Западное ГУ Банка России;
- с 19 марта 2018 года – Южное ГУ Банка России, Уральское ГУ Банка России, Сибирское ГУ Банка России;
- с 26 марта 2018 года – Волго-Вятское ГУ Банка России, Дальневосточное ГУ Банка России.

Рекомендации Банка России по настройке транспортной среды взаимодействия с клиентом (СВК) в тестовом сегменте и для промышленной эксплуатации будут предоставлены участникам обмена в соответствии с условиями договора об обмене.

2. Со 2 июля 2018 года с вступлением в силу Положения Банка России № 595-П:

- 1) платежная система Банка России будет функционировать в соответствии с регламентом, установленным приложением 21 к Положению Банка России № 595-П;
- 2) обмен электронными сообщениями будет осуществляться в соответствии с Альбомом Унифицированных форматов электронных банковских сообщений Банка России, размещенным на сайте Банка России 27 декабря 2017 года<sup>3</sup>;
- 3) участникам платежной системы и иным клиентам Банка России будут доступны новые платежные сервисы, при этом перевод денежных средств с использованием систем БЭСП, ВЭР и МЭР осуществляться не будет;
- 4) Справочник банковских идентификационных кодов будет формироваться в соответствии с Приложением 6 к Положению Банка России

---

<sup>3</sup> Размещен на сайте Банка России в сети Интернет [www.cbr.ru](http://www.cbr.ru) в подразделе «Проект создания перспективной платежной системы Банка России» раздела «Национальная платежная система».

№ 595-П и предоставляться клиентам Банка России в виде электронного сообщения Альбома УФЭБС, при этом сохраняются значения БИК, присвоенные кредитным организациям (их филиалам) и иным клиентам Банка России до 2 июля 2018 года;

5) обмен электронными сообщениями в рамках новых платежных сервисов будет осуществляться с использованием криптографических ключей, применяемых в настоящее время для сервиса несрочного перевода денежных средств.

Со 2 июля 2018 года участники платежной системы, иные клиенты Банка России смогут опционально использовать следующие новые возможности, реализуемые в рамках новых платежных сервисов:

– использование срочного и несрочного лимитов для управления ликвидностью при исполнении распоряжений с использованием сервисов срочного и несрочного перевода во время несрочных рейсов и внутридневных консолидированных рейсов;

– исполнение распоряжений за счет находящихся на счетах денежных средств, объединенных в пул ликвидности;

– осуществление срочного перевода денежных средств на основании как инкассовых поручений, так и платежных требований, составленных получателями средств;

– направление в Банк России распоряжений в составе пакета электронных сообщений для их исполнения с использованием сервиса срочного перевода;

– исполнение распоряжений на основе поручения банка в сервисе несрочного перевода;

– исполнение распоряжений, находящихся во внутридневной очереди с учетом указанного составителем приоритета платежа;

– направление в Банк России распоряжений для их исполнения на следующий операционный день.

Клиенты полевых учреждений Банка России смогут использовать новые платежные сервисы с учетом особенностей, предусмотренных Положением Банка России № 595-П.